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Ata da 5º Sessão Ordinária, da 1º Reunião, do 3º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 26 de 

janeiro do ano de 2023. 

(Presidência da Ilma. Sra. Vereadora: Ivanilda Pereira da Silva ) 

Aos vinte e seis dias do mês de janeiro do ano de 2023, às 09:00 horas, 
no Prédio sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção do Sr. Vereador Antonio Severino da 
Costa. Na ausência do Sr. Vereador Antonio Severino da Costa, assume a 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva convidando o Sr. 
Vereador Marcos Severino da Silva para ocupar a Cadeira da Vice-Presidência. 
A Sra. Presidente declarada aberta a presente Sessão. Ocupam as Cadeiras 
das 1º e 2º Secretarias, respectivamente os Srs. Vereadores: Adriano Alfredo 

da Silva e José Roberto Belarmino de Lira e da Vice-Presidência o Sr. 
Vereador Marcos Severino da Silva. É feita a leitura da Ata da Sessão anterior, 
posta em discussão, não há quem a queira discutir, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade dos presentes. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do 
expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofício nº 13/2023 oriundo do 
Poder Executivo encaminhando cópia da Lei nº 997/2023; Ofícios nºs 03, 04 e 
05/2023 oriundo da Secretaria de Agricultura do Município; Ofício nº 19/2023 

oriundo da Secretaria de Educação Municipal; Requerimento de nº 16/2023 de 

autoria do Sr.. Vereador Marcos Severino da Silva. Não havendo mais matérias 
para o Expediente, passa-se a ordem do dia para discussão das matérias 
apresentadas. Posto em discussão o Requerimento nº 16/2023 e não havendo 
quem queira discutir, a Sra. Presidente o põe em votação o qual é aprovado 
por unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias para deliberação, 
a Sra. Presidente encerra a presente Sessão, convocando a próxima para o dia 
02 de fevereiro do corrente a hora regimental. Em seguida faculta a palavra aos 
Vereadores inscritos para explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador 
Rivonaldo José de Freitas Andrade que após cumprimentos ao Plenário 
todos os presentes fala sobre um enorme buraco que se formou no meio da rua 

onde reside o Bombeiro Militar Jean que não permite a passagem de veículo. 
Relembra a falta de iluminação pública cobrando que o Sr. Prefeito exerça as 
funções atribuídas ao seu Cargo. Fala sobre as palavras da Colega Vereadora 
Ivanilda que o elogio pela conquista de um trator, porém infelizmente falta a 
grade e isso custa muito. Explica que o trator foi destinado a Associação e isso 

não poderá ser repassado para uso do Município e será fiscalizado por aquela 
Associação atendendo também as Comunidades circunvizinhas. Assim 
continuarão esperando a chegada dessa grade que não se sabe quando virá . 
se será no próximo ano como citado pela Colega Ivanilda como sendo obra 
eleitoreira. Sobre a resposta da Secretaria de Educação sobre o ônibus que”, 
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transporta os universitários diz que graças a Deus, o amigo Au do Ateliê 
disponibilizou seu ônibus para fazer esse transporte até que tudo se regularize. 
Usa da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino que após cumprimentar ao 
Plenário e todos os presentes diz que queria falar sobre está sendo procurado 

por agricultores de Porteiras | e Curtume referente a máquina na estrada e o 
Sr. Prefeito teria dito que faria assim que saísse de Ronda. Cita outras estradas 
que são de suma importância devido ao grande fluxo no transporte de produtos 
agrícolas que também estão precisando urgentemente desse serviço. Fala 
ainda sobre os moradores da Vila Camaçari na Usina que não estariam 
praticamente sem condições de frequentar a Igreja devido a escuridão e foi 
prometido pelo Secretário de Obras que assim que as lâmpada de led chegar 
continuarão o trabalho de iluminação. Assim sendo, espera que um dia esse 
problema seja resolvido usando material de qualidade para que os problemas 
não continuem. Parabeniza o amigo AU do Ateliê por sua sensibilidade por 
aqueles que fazem cursos profissionalizantes. Espera sinceramente que a 
Prefeitura providencia futuramente esse tipo de transporte por ser uma causa 

muito importante visto que atenderá aqueles que querem se qualificar para o 
mercado de trabalho. Lembra que infelizmente alguns não fazem tais cursos 
por não poder também pagar o transporte. Usa da palavra a Sra. Vereadora 

Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após cumprimentos ao Plenário e 
todos os presentes fala da importância de mais pessoas prestigiar estas 
Sessões presencialmente. Sobre o transporte escolar diz que teria ido 
pessoalmente ao Sr. Prefeito pedir por esses estudantes de cursos técnicos e 2 
depois também na Secretaria de Educação onde encontrou o amigo Au que lhe 
informou que estaria cedendo seu ônibus e custeando as despesas para fazer 
esse transporte e isso teria lhe deixado muito feliz. Parabenizando o amigo Au 
por essa demonstração de empatia. Comparando com outras Cidades, Pombos 
estaria de parabéns por disponibilizar transportes para os estudantes mesmo 
fora da Cidade. Pede que a frota desses transportes saia da revisão com ótima 

qualidade. Continuando solicita a todos que transitam pelas estradas rurais que 

seja muito atenciosos com respeito as fendas formadas após as últimas 

chuvas. Com respeito a falta de iluminação diz que isso se tornou algo 4 
corriqueiro, pois também recebe várias reclamações da população. Cita como P 
exemplo a Usina Nossa Senhora do Carmo, Loteamento São Felix, entre 
outros. Com respeito as Contas do Sr. Prefeito diz que no final desta Sessão 
irá analisar, parabenizando-o por ter vindo com pedido de aprovação pelo 

Tribunal de Contas, embora necessite alguns ajustes. No que diz respeito as 
reclamações por falta de medicação diz que isso é uma prioridade e necessita 
da atenção dos Governos do Estado e Federal, pois isso não seria culpa 
apenas dos Municípios. Elogia a Sra. Governadora que fez ontem uma reunião 
com os Prefeitos dos Municípios onde o nosso esteve presente. Portanto, esta 
Casa está de mãos dadas para transformar a Sociedade e vê-la crescer. = 

Finaliza pedindo que logo chegue o arado do trator conseguido pelo Colega O 
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Rivonaldo para atender ainda mais a demanda daqueles agricultores. 
Comunica que na próxima Sessão infelizmente não se fará presente e 
parabeniza o Secretário de Agricultura Jairo Rubens por seu trabalho e 
incentivo para participação dos jovens em cursos e capacitações que os 
qualifique. Usa ainda da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira 
que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes fala inicialmente 

sobre a falta de reforma e manutenção das escolas públicas do nosso 
Município. Comenta que a Escola do Bairro em que mora estaria com o mato 
entrando dentro dela e as paredes e pias todas danificadas, parece que não há 
Secretária de Educação. Diz que há restauração que foi feita com gesso e 
como Vereador o dever dele assim como os demais é de fiscalizar todo o 
Município. Diz que os agricultores do Sítio Curtume lhe procuraram e teria 
acertado que se o Executivo não atender, poderá dividir as despesas com eles 
a fim de que aquela estrada seja restaurada. Comenta também que os postos 
médicos não tem medicação. Comunica que irá apresentar um requerimento 
solicitando a pintura das paradas de ônibus de São João Novo, Pau Amarelo e 

Boca da Mata que ainda se encontra com a antiga pintura, assim como 
também solicitará a construção de duas paradas de ônibus nos Sítios Codoro e 
Jerimum que aqueles agricultores ficam a mercê do sol e da chuva esperando 

por um transporte. Fala do que deveria ser uma passagem molhada no Sítio 
Itapecerica e ao invés disso aterraram a bueira provando isso a falta de amor 
pelo Município por parte do Sr. Prefeito. Solicita da Secretaria competente que “É 
restaure a estrada que liga Curtume a Pé de Serra que estaria pondo em risco 
a vida dos agricultores que transportam suas mercadorias. Não havendo mais 

Oradores inscritos a Sra. Presidente passa a Presidência a fim de fazer, 
algumas explanações. Após cumprimentos ao Plenário e todos os present: 
solicita que agilizem a reposição de lâmpadas em todo o Município a fim de i 
que nossa população se sinta mais segura. Parabeniza a Secretaria de 
Agricultura por ter enviado relatórios de serviços prestados a este Município, 
solicitando que as demais Secretarias sigam esse exemplo a fim de que ° 
possam dá conhecimento a população, pois isso seria muito importante. Em 

seguida diz que falou no trator conseguido pelo Vereador Rivonaldo pelo fato 
das pessoas perguntarem pelo mesmo dizendo que não seria visto na 
Associação de Olho D'Água. Diz que quando tal trator foi recebido deveria ter 

sido avaliado e visto que não estaria completo, pois não se sabe se essa grade 
realmente virá. Comenta que o trator conseguido pela Colega Eliane não 
estaria guardado em sua garagem e sim servindo aos nossos agricultores e 

esse trator conseguido pelo Colega Rivonaldo não se sabe onde está. 

Comenta ainda que da mesma forma se dá com a ambulância conseguida por 
sua pessoa que deve ficar no hospital a serviço da população e não em sua 
garagem porque não é propriedade sua. Quanto a grade necessária para o 
trator trabalhar naquela Comunidade de Olho D'Água, conversando com o Sr. > 
Prefeito o mesmo teria oferecido uma grade emprestada até que a areia 
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esperada chegue para aquela Comunidade. Finalizando lembra aos Colegas 
Vereadores que na próxima Sessão será a deliberação da Prestação de 
Contas do Sr. Prefeito referente ao Exercício Financeiro 2020.Retornando a 
Presidência e nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a 
presente Ata que depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente 

e demais Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 26 de janeiro de 2023. 

Aprovada em 22 12.270 23 
WI A0 
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